
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 19/5/2026 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου  
  Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες Δωδεκανήσιων ψαράδων για οικονομικά   
  συμφέροντα που κρύβονται πίσω από τις τουρκικές παραβιάσεις 
  στο Αιγαίο» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση Δωδεκανήσιων αλιέων, το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν με 
τους τούρκους ψαράδες στα νερά του Αιγαίου είναι πολυσύνθετο. Η εθνική μας 
κυριαρχία έρχεται αντιμέτωπη με οικονομικά συμφέροντα τουρκικών εταιρειών που σε 
αρκετές περιπτώσεις συνεργάζονται και με ελληνικά συμφέροντα. Μας μετέφεραν οι ως 
άνω ότι στην ευρύτερη περιοχή τους δραστηριοποιούνται μεγάλες τουρκικές αλιευτικές 
εταιρείες που εξάγουν στη χώρα μας και στην Ε.Ε. Επισημαίνουν οι ως άνω ότι τα 
παράνομα τουρκικά αλιευτικά που εισέρχονται στα ελληνικά χωρικά ύδατα είναι σκάφη 
άνω των 20-30 μέτρων, συγκεκριμένων τουρκικών εταιρειών, καθώς και αλιευτικών 
συνεταιρισμών, που κινούνται με χαμηλή ταχύτητα, είναι αθόρυβα και ανθεκτικά, 
διαθέτουν τεράστιους καταψύκτες, ραντάρ τελευταίας τεχνολογίας για τον εντοπισμό 
κοπαδιών, χρησιμοποιούν γερμανική ηλεκτρική τεχνολογία, με κύριο πλεονέκτημα την 
θερμική τους υπογραφή, καθώς είναι δύσκολο να εντοπιστούν από τις θερμικές κάμερες 
του Ελληνικού Λιμενικού Σώματος. Πλησιάζουν σε πολύ μικρή απόσταση τις ελληνικές 
ακτές και «σηκώνουν» όλα τα ψάρια και τον γόνο της περιοχής σε μια νύχτα. Τονίζουν 
οι ως άνω ότι το γεγονός αυτό το εκμεταλλεύονται και αρκετοί ιδιώτες τούρκοι αλιείς που 
νιώθουν προστατευμένοι από τις τουρκικές σημαίες των μεγάλων αλιευτικών. Θεωρούν 
οι ως άνω ότι οι εξαγορές επώνυμων ελληνικών αλιευτικών εταιρειών από τουρκικές, οι 
εξαγωγές αλιευτικού γόνου στις απομείναντες ελληνικές εταιρείες, η προμήθεια των 
ελληνικών τουριστικών περιοχών με ψάρια, καθώς και τα αλληλένδετα συμφέροντα 
ελληνοτουρκικών εταιρειών «δένουν» τα χέρια των αρμοδίων υπηρεσιών, έτσι ώστε να 
μην μπορούν να επιβάλουν τα εθνικά μας συμφέροντα, εξευτελίζοντας τη δράση του 
Ελληνικού Λιμενικού Σώματος και τα συμφέροντα τον Ελλήνων ψαράδων. Ζητούν οι ως 
άνω από την Πολιτεία και τους αρμοδίους φορείς να προχωρήσουν άμεσα σε λήψη 
απαραιτήτων μέτρων για την προστασία των Ελλήνων ψαράδων και των Εθνικών μας 
συμφερόντων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποιες είναι οι τουρκικές εταιρείες που ψαρεύουν στα ελληνικά χωρικά ύδατα; 
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2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να εξοπλιστεί το Ελληνικό Λιμενικό 
Σώμα κατάλληλα για τον εντοπισμό της παράνομης αλιείας στο Αιγαίο; 
 
3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να καταπολεμηθεί η παράνομη 
αλιεία στα Δωδεκάνησα μετά τις παραπάνω καταγγελίες των Ελλήνων ψαράδων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




